
   

 

Haderslev, den 21.10. 2025 

 

Referat fra bestyrelsesmøde (nr. 101) 

tirsdag den 21.10.2025 kl.10:00 

i Bridgecenteret 

 

Tilstede: Lars Rauh (LR), Kjeld Thomsen (KT), Margrethe Jørgensen (MJ), Peter Jepsen (PJ), 

Bjarne Møller (BM), Marianne Weimann (MW), Birgitte Steinicke (BS). 

 

Dagsorden: 

1. Velkomst og formalia ved formanden.  

- Valg af ordstyrer - PJ 

- Godkendelse af dagsorden - Godkendt  

- Registrering af fremmøde - Registreret  

- Godkendelse af referat nr. 100- Godkendt 

 

2. Moms på bridge – Jens Harder (JH) deltager i dette punkt.  

LR bød velkommen til JH, som var inviteret til at belyse hvilken betydning ny momspligt på 

bridge indebærer. Til dette har JH udarbejdet et simuleret regnskab, der belyser 

konsekvensen, når bridgecenteret fra 2026 er momspligtig. Det skønnes en årlig merudgift på 

kr. 60.000-70.000.  Bogholderiet skal fremover indeholde indgående og udgående moms. 

Derfor vil der på nogle udgifter, så som rengøring, div. indkøb kunne fratrækkes moms.  

Bestyrelsen fik, efter denne grundige gennemgang, et godt indblik og overblik til at kunne 

træffe nødvendige vurderinger til fremtidigt budget. Bestyrelsen udtrykker stor tak til JH for 

synliggørelse og gennemgang.  



 

 

 

3.  Nyt fra formanden (LR) 

• LR har skrevet til flere folketingspolitiker, 30 politikere i skatteudvalget samt 

kommunalpolitikere vedr. moms på bridge. Herudover har LR opfordret alle 

medlemmer til at gøre det samme i håb om at vi kan råbe politikerne op. Ud over at 

vedtagelsen har stor betydning for bridgecentrenes fremtid, har det også store 

konsekvenser for at kunne frekventere frivillige bestyrelsesmedlemmer samt 

medlemmer der kan varetage kasserer hvervet. 

• Køkkenet er efter nye omrokeringer næsten færdig. 

• Dørpumpen på hoveddøren, som vi har fået omkostningsfrit, er kommet i hus ved godt 

benarbejde fra LR`s side. Centeret har betalt for montage ca. 15.000. Dørpumpen ses 

som en stor og nødvendig lettelse for medlemmerne. 

• Der er foretaget hovedrengøring, hvor flere af centerets medlemmer har bidraget. 

Bestyrelsen sender en stor tak til de medvirkende - det er en kæmpe værdi for alle 

medlemmer samt en økonomisk besparelse. 

 

 

4. Opstart af sæson 2025/2026(LR og MJ) 

Alle Klubber er kommet godt i gang, og langt de fleste klubber er nu ” flexklubber”, hvilket 

rigtig mange medlemmer er positive overfor.  De fleste klubber gør dog stadig et stort arbejde 

for at skaffe substitutter i det omfang det kan lade sig gøre.  Det opleves, at især de medlemmer 

der udsluses fra begynderkurset har stor gavn heraf, og føler sig hjulpet at de øvrige 

klubmedlemmer der sørger for substitutter for dem.  

Vedr. kontingent betaling - der kun enkelte medlemmer der mangler at betale. MJ sender 

reminder til disse. 

 

 

 



 

 

 

5.  Opfølgning på kommende begynderkursus. (BS og MW). 

Hvad har vi gjort: 

• Der er lavet et nyt postkort til udlevering, som alle medlemmer er blevet opfordret til at 

dele ud og derved gøre reklame for begynderkurset, som starter 13. november 

• De medlemmer, der i foråret gav input til hvordan vi kunne komme bredere ud, har 

været behjælpelige med omdeling de foreslåede steder (boligblokke, Rotary, Inner 

Wheel, seniorgolf). 

• Der annonceres i ugeavisen 2 gange.  

• MW og BS er i gang med at udarbejde en artikel til Ugeavisen. 

KT vil sende mail til samtlige medlemmer vedr. slutspurt for at få flere nye kursister. 

Der er pt. 9 tilmeldte, vi håber at vi kan nå op på flere deltagere.   

Herudover vil vi som arbejdspunkt rette fokus på de kursister der har gennemført 

begynderkurset, men som ikke er begyndt/ fortsat i klubber.  

 

6. Evt. 

MW har gjort et stort arbejde for at få nye sponsorer til centret. Disse vil blive offentliggjort når 

endelig aftale er færdig. Der arbejdes fortsat på flere fronter.  

Bestyrelsen vil opfordre medlemmerne til at støtte sponsorerne, evt. nævne når man kommer 

de steder, at man har set at de støtter bridgecenteret. 

Der blev ikke aftalt ny mødedato. LR-indkalder. 

 

For referat:      

Birgitte Steinicke 

Sekretær 


